

Першыя мерапрыемствы сартуюць на “Славянскім базары ў Віцебску”

14 ліпеня, Віцебск /Кар. БЕЛТА/. Сёння пачынаюцца першыя мерапрыемствы XXX Міжнароднага фестывалю мастацтваў “Славянскі базар у Віцебску”, паведамляе карэспандэнт БЕЛТА.

Беларускі тэатр “Лялька” восьмы раз прадставіць “Лялечны квартал”, які карыстаецца папулярнасцю. Творчыя калектывы з Беларусі і Расіі на працягу пяці дзён пакажуць спектаклі для дзяцей і дарослых. Першымі на сцэне 14 ліпеня выступяць гаспадары пляцоўкі з пастаноўкай “Насарог і Жырафа”.

Падрыхтавалі на сёння і нядрэнную выставачную праграму. У абласным краязнаўчым музеі прэзентуюць XI Нацыянальную філатэлістычную выставу “Белфіла-2021”. У экспазіцыі прадстаўлена 80 калекцый з Азербайджана, Арменіі, Беларусі, Ізраіля, Латвіі, Казахстана, Малдовы, Польшчы, Расіі, Украіны і Чэхіі. У канцэртнай зале “Віцебск” публіку чакаюць дзве выставы – жывапісу ад галерэі “АртХаос”, а таксама 750 фатаграфій, якія расказваюць аб розных кутках Расіі.

У дадатак да культурнай праграмы ў цэнтры сучаснага мастацтва прадставяць праект “Вясёлы Пушкін”. Гэта вынік шматгадовага супрацоўніцтва музея-запаведніка А.С. Пушкіна “Міхайлаўскае” і мастака Ігара Шаймарданава. Паводле задумы аўтара, выстава ўяўляе сабой “нешта накшталт маленькай выдуманай навелкі з жыцця Пушкіна або добрага анекдота”. Гэта прыдуманая, выдуманая або амаль праўдзівая гісторыя з дзвюх з ім і двух лет, праведзеных пісьменнікам у міхайлаўскай ссылцы, калі ён наведваў Трыгорскае, Бугроўскі млын і Святагорскі кірмаш.

Важнейшым мерапрыемствам першага дня “Славянскага базару” стане адкрыццё на будынку цэнтры культуры “Віцебск” памятнай дошкі заснавальніку фестывалю Радзівону Басу. Менавіта

дзякуючы яму пра творчы форум даведаліся далёка за межамі Беларусі і ён стаў брэндам краіны.

Канцэртная праграма музычнага фестывалю пачнецца з выступлення “Хору Турэцкага”. Крыху пазней у Летнім амфітэатры пройдзе сімфанічная рок-феерыя “Уверцюра да фестывалю. Агонь і лёд”. Арганізатары абяцаюць эфектнае лядовае шоу ў гарачы ліпень. У 22.00 на пл.Перамогі з канцэртамі-віншаваннем напярэдадні свайго дня нараджэння выступіць Рыгор Лепс. Уваход свабодны. Фінальным акордам першага дня “Славянскага базару” стане цырымонія падняцця сцяга форуму.

XXX Міжнародны фестываль мастацтваў “Славянскі базар у Віцебску” пройдзе з 15 па 18 ліпеня. Дадатковыя мерапрыемствы запланаваны на 14 і 19 ліпеня. Урачыстая цырымонія адкрыцця фестывалю адбудзецца 15 ліпеня на галоўнай сцэне. У час гала-канцэрта ўручаць спецыяльную ўзнагароду Прэзідэнта “Праз мастацтва – да міру і ўзаемаразумення”. Закрыюць фестываль гала-канцэртамі з узнагароджаннем пераможцаў конкурсаў 18 ліпеня. Журы дарослага конкурсу ўзначаліць народны артыст Беларусі Анатоль Ярмоленка, дзіцячага – спявак Піліп Жмахер (Сербія). На форуме чакаюць прадстаўнікоў 33 краін, у тым ліку каля 5 тыс. артыстаў.-